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１  調 査 の 概 要  

 (1) 調査目的： 高知市町内会連合会と本市では，町内会等の活動内容や取組の現状を把握する 

ことにより，今後の町内会等の運営に役立てるとともに，町内会等への加入促進 

につながる取組を推進していくことを目的として実施。 

 (2) 調査対象：高知市の町内会等 1151 団体 

 (3) 調査期間：令和２年 11 月 20 日～令和２年 12 月８日 

 (4) 調査方法：郵送調査（調査票郵送・回収） 

 (5) 調査内容：町内会等の活動内容や課題 

 (6) 回収率 ：調査票回収数 779 票 有効回収率 67.7％ 

        ※調査期間を過ぎても回答いただいた場合も含む。 

 (7) 大街別回答数 

大街名 総数 回答数 回答率 大街名 総数 回答数 回答率 

上街 31 20 64.5% 一宮 108 81 75.0% 

高知街 26 17 65.4% 秦 41 23 56.1% 

南街 12 7 58.3% 初月 18 14 77.8% 

北街 25 13 52.0% 朝倉 91 55 60.4% 

下知 32 23 71.9% 鴨田 88 55 62.5% 

江ノ口 48 35 72.9% ⾧浜 114 75 65.8% 

小高坂 24 20 83.3% 御畳瀬 1 1 100.0% 

旭街 92 63 68.5% 浦戸 5 4 80.0% 

潮江 60 37 61.7% 大津 22 16 72.7% 

三里 34 20 58.8% 介良 29 22 75.9% 

五台山 15 13 86.7% 鏡 20 13 65.0% 

高須 34 25 73.5% 土佐山 14 9 64.3% 

布師田 10 6 60.0% 春野 157 112 71.3% 

総計 1,151 779 67.7% 

 

 (8) 留意点 

   ・単数回答の場合，本文及び図表の比率は，すべて小数点第２位以下を四捨五入し，小数点第

１位までを表記している。このため，比率の合計が 100.0％とならない場合がある。 

   ・複数回答の場合，比率の合計が 100.0％を超える場合がある。 
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２  ア ン ケ ー ト 調 査 の 結 果  

 

（ １ ）  会 ⾧ の 就 任年 数  

 

 

 

Ｎ＝779 

会⾧の就任年数 回答数 割合 

① １年未満 267 34.3% 

② １～２年未満 79 10.1% 

③ ２～３年未満 49 6.3% 

④ ３～５年未満 82 10.5% 

⑤ ５～10 年未満 138 17.7% 

⑥ 10 年以上 153 19.6% 

無回答 11 1.4% 

総計 779 100.0% 

 

 

 

 「① １年未満」（34.3％）の割合が最も高い。次いで「⑥ 10 年以上」（19.6％），「⑤ ５～10

年未満」（17.7％）となっている。これらを合わせると，「５年以上」が 37.3％となっている。 

 このことから，会⾧の就任年数については，短期間もしくは⾧期間の二極化となっている傾向にあ

る。 

  

問１ あなたは，会⾧になって，今年で何年目ですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけ

てください。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝779 

 
会⾧の就任年数 

計 １年未満 
１～２年

未満 
２～３年

未満 
３～５年

未満 
５～10
年未満 

10 年以
上 

無回答 

30 世帯以下 
200 91 27 5 16 31 26 4 

100.0% 45.5% 13.5% 2.5% 8.0% 15.5% 13.0% 2.0% 

31～50 世帯 
139 58 7 11 16 20 26 1 

100.0% 41.7% 5.0% 7.9% 11.5% 14.4% 18.7% 0.7% 

51～100 世帯 
158 42 18 8 20 32 38 - 

100.0% 26.6% 11.4% 5.1% 12.7% 20.3% 24.1% - 

101～150 世帯 
104 30 11 13 6 20 24 - 

100.0% 28.8% 10.6% 12.5% 5.8% 19.2% 23.1% - 

151～200 世帯 
58 13 7 3 9 13 13 - 

100.0% 22.4% 12.1% 5.2% 15.5% 22.4% 22.4% - 

201～300 世帯 
53 16 5 6 2 10 14 - 

100.0% 30.2% 9.4% 11.3% 3.8% 18.9% 26.4% - 

301～500 世帯 
32 9 1 3 6 7 4 2 

100.0% 28.1% 3.1% 9.4% 18.8% 21.9% 12.5% 6.3% 

501～1,000 世
帯 

17 3 1 - 6 2 5 - 

100.0% 17.6% 5.9% - 35.3% 11.8% 29.4% - 

1,000 世帯以上 
4 - 2 - 1 1 - - 

100.0% - 50.0% - 25.0% 25.0% - - 

無回答 
14 5 - - - 2 3 4 

100.0% 35.7% - - - 14.3% 21.4% 28.6% 

合計 
779 267 79 49 82 138 153 11 

100.0% 34.3% 10.1% 6.3% 10.5% 17.7% 19.6% 1.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 30 世帯以下と 31～500 世帯において，「１年未満」の会⾧の就任年数の割合が最も高くなってい

る。  
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（ ２ ）  会 ⾧ の 年 齢  

 

 

 

Ｎ＝779 

会⾧の年齢 回答数 割合 

① 40 歳未満 13 1.7% 

② 40 歳代 53 6.8% 

③ 50 歳代 86 11.0% 

④ 60 歳代 241 30.9% 

⑤ 70 歳代 321 41.2% 

⑥ 80 歳代 50 6.4% 

⑦ 90 歳以上 4 0.5% 

無回答 11 1.4% 

総計 779 100.0% 

 

 

 

 「⑤ 70 歳代」（41.2％）の割合が最も高い。次いで「④ 60 歳代」（30.9％）となっている。さ

らに，「⑥ 80 歳代」（6.4％）と「⑦ 90 歳代」（0.5％）も合わせると，60 歳代以上が全体の約８

割（79.0％）となっている。 

 

  

問２ 会⾧の年齢はおいくつですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてください。 
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■会⾧就任年数別  Ｎ＝779 

 
会⾧の年齢 

計 
40 歳 
未満 

40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代 80 歳代 
90 歳 
以上 

無回答 

１年未満 
267 9 27 53 83 90 5 - - 

100.0% 3.4% 10.1% 19.9% 31.1% 33.7% 1.9% - - 

１～２年未満 
79 3 7 12 25 29 2 1 - 

100.0% 3.8% 8.9% 15.2% 31.6% 36.7% 2.5% 1.3% - 

２～３年未満 
49 1 3 4 22 17 2 - - 

100.0% 2.0% 6.1% 8.2% 44.9% 34.7% 4.1% - - 

３～５年未満 
82 - 5 6 32 37 2 - - 

100.0% - 6.1% 7.3% 39.0% 45.1% 2.4% - - 

５～10 年未満 
138 - 10 6 43 72 6 1 - 

100.0% - 7.2% 4.3% 31.2% 52.2% 4.3% 0.7% - 

10 年以上 
153 - 1 5 36 76 33 2 - 

100.0% - 0.7% 3.3% 23.5% 49.7% 21.6% 1.3% - 

無回答 
11 - - - - - - - 11 

100.0% - - - - - - - 100.0% 

総計 
779 13 53 86 241 321 50 4 11 

100.0% 1.7% 6.8% 11.0% 30.9% 41.2% 6.4% 0.5% 1.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「60 歳代」以上になると，他の年齢層と比べても，会⾧の年齢・就任年数ともに割合が高くなっ

ている。５～10 年未満・10 年以上の就任年数では，「70 歳代」が約半数を占めている。 
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（ ３ ）  会 ⾧ の 活 動日 数  

 

 

 

Ｎ＝779 

会⾧の活動日数 

（ひと月） 
回答数 割合 

① ５日未満 508 65.2% 

② ５日～９日 174 22.3% 

③ 10 日～14 日 42 5.4% 

④ 15 日～19 日 11 1.4% 

⑤ 20 日以上 24 3.1% 

⑥ その他 6 0.8% 

無回答 14 1.8% 

総計 779 100.0% 

 

 

 

■「⑥ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

・日数では換算できない（その都度）。    1 

・毎日何かとあり，解決等に取り組んでいる。    1 

・月，行事予定で異なる。    1 

 

 

 「① ５日未満」（65.2％）の割合が最も高い。次いで「② ５日～９日」（22.3％），「③10 

日～14 日」（5.4％）となっている。 

 

 

  

問３ あなたは，町内会等の活動に１か月あたり何日程度従事していますか。当てはまるものを１つ

選び，番号に○をつけてください。 
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■会⾧就任年数別  Ｎ＝779 

 
会⾧の活動日数 

計 ５日未満 ５～９日 10～14 日 15～19 日 20 日以上 その他 無回答 

１年未満 
267 210 39 4 2 6 2 4 

100.0% 78.7% 14.6% 1.5% 0.7% 2.2% 0.7% 1.5% 

１～２年未満 
79 60 13 3 1 2 - - 

100.0% 75.9% 16.5% 3.8% 1.3% 2.5% - - 

２～３年未満 
49 30 11 5 - 2 - 1 

100.0% 61.2% 22.4% 10.2% - 4.1% - 2.0% 

３～５年未満 
82 52 18 9 3 - - - 

100.0% 63.4% 22.0% 11.0% 3.7% - - - 

５～10 年未満 
138 80 46 8 1 3 - - 

100.0% 58.0% 33.3% 5.8% 0.7% 2.2% - - 

10 年以上 
153 73 47 13 4 11 4 1 

100.0% 47.7% 30.7% 8.5% 2.6% 7.2% 2.6% 0.7% 

無回答 
11 3 - - - - - 8 

100.0% 27.3% - - - - - 72.7% 

合計 
779 508 174 42 11 24 6 14 

100.0% 65.2% 22.3% 5.4% 1.4% 3.1% 0.8% 1.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 会⾧の就任年数に関わらず，「５日未満」の割合が最も高い。就任年数が 10 年以上では，「５日

以上」（49.0％）の割合が「５日未満」（47.7％）より高く，活動日数が⾧くなっている。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝779 

 会⾧の活動日数 

計 ５日未満 ５～９日 10～14 日 15～19 日 20 日以上 その他 無回答 

30 世帯以下 
200 167 19 3 1 3 2 5 

100.0% 83.5% 9.5% 1.5% 0.5% 1.5% 1.0% 2.5% 

31～50 世帯 
139 94 33 4 2 5 - 1 

100.0% 67.6% 23.7% 2.9% 1.4% 3.6% - 0.7% 

51～100 世帯 
158 100 44 9 1 2 2 - 

100.0% 63.3% 27.8% 5.7% 0.6% 1.3% 1.3% - 

101～150 世帯 
104 67 25 4 2 4 - 2 

100.0% 64.4% 24.0% 3.8% 1.9% 3.8% - 1.9% 

151～200 世帯 
58 30 17 7 1 3 - - 

100.0% 51.7% 29.3% 12.1% 1.7% 5.2% - - 

201～300 世帯 
53 28 17 5 - 2 1 - 

100.0% 52.8% 32.1% 9.4% - 3.8% 1.9% - 

301～500 世帯 
32 12 8 4 2 3 1 2 

100.0% 37.5% 25.0% 12.5% 6.3% 9.4% 3.1% 6.3% 

501～1,000 世帯 
17 3 7 5 1 1 - - 

100.0% 17.6% 41.2% 29.4% 5.9% 5.9% - - 

1,000 世帯以上 
4 1 2 - 1 - - - 

100.0% 25.0% 50.0% - 25.0% - - - 

無回答 
14 6 2 1 - 1 - 4 

100.0% 42.9% 14.3% 7.1% - 7.1% - 28.6% 

合計 
779 508 174 42 11 24 6 14 

100.0% 65.2% 22.3% 5.4% 1.4% 3.1% 0.8% 1.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 加入世帯数が大きくなるにつれて，会⾧の活動日数が増える傾向にある。 
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（ ４ ）  会 ⾧ の 選 出方 法  

 

 

 

Ｎ＝779 

会⾧の選出方法 回答数 割合 

① 投票制 59 7.6% 

② 推薦制 398 51.1% 

③ 輪番（当番）制 232 29.8% 

④ その他 62 8.0% 

無回答 28 3.6% 

総計 779 100.0% 

 

 

 

■「④ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

・引き受け手がいないため，仕方なく受託。 17 

・担い手候補が少ないため，話し合いで受託。 10 

・くじ引き ７ 

・町内会活動に積極的に参加している人の中から推薦や立候補で選出。 ５ 

 

 「② 推薦制」（51.1％）の割合が最も高い。次いで「③ 輪番（当番）制」（29.8％）となってい

る。 

 その他としては，「仕方なく」，「話し合い」，「くじ」，「立候補」などの回答があった。 

問４ 会⾧は，どのような方法で選出していますか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけて

ください。 
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■会⾧就任年数別  Ｎ＝779 

 

会⾧の選出方法 

計 投票制 推薦制 
推薦制/ 

輪番 
（当番）制 

推薦制/
その他 

輪番 
（当番）制 

輪番 
（当番）制

/その他 
その他 無回答 

１年未満 
267 12 59 - - 168 - 19 9 

100.0% 4.5% 22.1% - - 62.9% - 7.1% 3.4% 

１～２年
未満 

79 5 29 - - 36 1 7 1 

100.0% 6.3% 36.7% - - 45.6% 1.3% 8.9% 1.3% 

２～３年
未満 

49 5 32 - - 6 - 5 1 

100.0% 10.2% 65.3% - - 12.2% - 10.2% 2.0% 

３～５年
未満 

82 11 57 - - 7 - 6 1 

100.0% 13.4% 69.5% - - 8.5% - 7.3% 1.2% 

５～10 年
未満 

138 13 103 1 1 8 - 8 4 

100.0% 9.4% 74.6% 0.7% 0.7% 5.8% - 5.8% 2.9% 

10 年以上 
153 13 110 1 1 6 - 17 5 

100.0% 8.5% 71.9% 0.7% 0.7% 3.9% - 11.1% 3.3% 

無回答 
11 - 4 - - - - - 7 

100.0% - 36.4% - - - - - 63.6% 

合計 
779 59 394 2 2 231 1 62 28 

100.0% 7.6% 50.6% 0.3% 0.3% 29.7% 0.1% 8.0% 3.6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 会⾧の就任年数が２年未満では「輪番（当番）制」の割合が最も高いが，２年以上になると「推薦

制」の割合が最も高くなっている。 
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（ ５ ）  会 ⾧ の 任 期  

 

 

 

 

Ｎ＝779 

会⾧の任期 回答数 割合 

① １年 381 48.9% 

② ２年 214 27.5% 

③ ３年 31 4.0% 

④ ４年 1 0.1% 

⑤ ５年以上 70 9.0% 

⑥ その他 39 5.0% 

無回答 43 5.5% 

総計 779 100.0% 

 

 

 

 

■「⑥ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

・任期なし 22 

・半年 1 

・事情により変わる。 1 

・総会で決定する。 1 

 

「①  １年」（48.9％）の割合が最も高く，全体の約５割を占めている。次いで「② ２年」 

（27.5％）となっており，これらを合わせると，「１年～２年」が７割（76.4％）を超えている。 

 

  

問５ 会⾧の任期は，１期あたり何年ですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてくだ 

さい。 
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（ ６ ）  会 ⾧ の 再 任回 数  

 

 

 

Ｎ＝779 

会⾧の再任回数 回答数 割合 

① １期 66 8.5% 

② ２期 4 0.5% 

③ ３期 8 1.0% 

④ ４期以上 4 0.5% 

⑤ なし 658 84.5% 

⑥ その他 3 0.4% 

無回答 36 4.6% 

総計 779 100.0% 

 

 

 

■「⑥ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

・規則で定められていない。 1 

・再任はない。 1 

 

 「⑤ 再任の制限がない」（84.5％）の割合が最も高く，８割を超えている。 

 

  

問６ 会⾧に再任の制限はありますか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてください。 
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（ ７ ）  会 ⾧ 以 外 の役 員 の 任 期  

 

 

 

 

Ｎ＝779 

会⾧以外の役員の任期 回答数 割合 

① １年 387 49.7% 

② ２年 207 26.6% 

③ ３年 27 3.5% 

④ ４年 0 0.0% 

⑤ ５年以上 68 8.7% 

⑥ その他 48 6.2% 

無回答 42 5.4% 

総計 779 100.0% 

 

 

 

■「⑥ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

・任期なし 21 

・特に決めていない，決まっていない。 10 

・役員はいない。 9 

・役員により２年と４年あり。 1 

・事業により変わる。 1 

・総会又は役員会で決定する。 1 

 

 「① １年」（49.7％）の割合が最も高く，約半数を占めている。次いで「② ２年」（26.6％）と 

なっており，これらを合わせると，「１年～２年」が７割（76.3％）を超えている。 

  

問７ 会⾧を除く役員の任期は，１期あたり何年ですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつ

けてください。 
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（８） 班⾧の任期 

 

 

 

 

Ｎ＝779 

班⾧の任期 回答数 割合 

① １年 453 58.2% 

② ２年 44 5.6% 

③ ３年 6 0.8% 

④ ４年 0 0.0% 

⑤ ５年以上 24 3.1% 

⑥ 班⾧はいない 192 24.6% 

⑦ その他 23 3.0% 

無回答 37 4.7% 

総計 779 100.0% 

 

 

 

■「⑦ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

・任期なし 10 

・半年 4 

・１か月 3 

・１年～２年 2 

・事業により変わる。 1 

・総会又は役員会で決定する。 1 

 

 

 「① １年」（58.2％）の割合が最も高く，半数を超えている。次いで「⑥ 班⾧はいない」

（24.6％），「② 2 年」（5.6％）となっている。 

 

  

問８ 班⾧の任期は，１期あたり何年ですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてくだ 

さい。 
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（９） 会⾧の手当 

 

 

 

 

Ｎ＝779 

 

 

 

 

 「① なし」（47.0％）の割合が最も高く，約半数を占めている。次いで「③ １万円～２万円未

満」（14.0%）となっており，「④２万円～３万円未満」（10.5%），「② １万円未満」 

（8.5%）と続いている。 

 

 

 

  

会⾧の手当（年間） 回答数 割合 

① なし 366 47.0% 

② １万円未満 66 8.5% 

③ １万円～２万円未満 109 14.0% 

④ ２万円～３万円未満 82 10.5% 

⑤ ３万円～４万円未満 56 7.2% 

⑥ ４万円～５万円未満 24 3.1% 

⑦ ５万円～10 万円未満 40 5.1% 

⑧ 10 万円以上 4 0.5% 

無回答 32 4.1% 

総計 779 100.0% 

問９ 会⾧の手当は，１年間あたりどれくらいですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけ

てください。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝779 

 

会⾧の手当 

計 なし 
１万円 
未満 

１～２万
円未満 

２～３万
円未満 

３～４万
円未満 

４～５万
円未満 

５～10
万円未

満 

10 万円
以上 

無回
答 

30 世帯 
以下 

200 139 19 15 7 2 4 7 - 7 

100.0% 69.5% 9.5% 7.5% 3.5% 1.0% 2.0% 3.5% - 3.5% 

31～50
世帯 

139 64 14 27 13 6 1 5 2 7 

100.0% 46.0% 10.1% 19.4% 9.4% 4.3% 0.7% 3.6% 1.4% 5.0% 

51～100
世帯 

158 73 15 36 17 12 1 2 - 2 

100.0% 46.2% 9.5% 22.8% 10.8% 7.6% 0.6% 1.3% - 1.3% 

101～150
世帯 

104 29 9 13 22 14 4 6 1 6 

100.0% 27.9% 8.7% 12.5% 21.2% 13.5% 3.8% 5.8% 1.0% 5.8% 

151～200
世帯 

58 25 4 7 9 4 3 5 - 1 

100.0% 43.1% 6.9% 12.1% 15.5% 6.9% 5.2% 8.6% - 1.7% 

201～300
世帯 

53 17 2 5 9 10 5 4 - 1 

100.0% 32.1% 3.8% 9.4% 17.0% 18.9% 9.4% 7.5% - 1.9% 

301～500
世帯 

32 8 1 2 3 6 3 7 - 2 

100.0% 25.0% 3.1% 6.3% 9.4% 18.8% 9.4% 21.9% - 6.3% 

501～
1,000 世
帯 

17 6 2 1 1 1 2 4 - - 

100.0% 35.3% 11.8% 5.9% 5.9% 5.9% 11.8% 23.5% - - 

1,000 世
帯以上 

4 - - 1 1 1 - - 1 - 

100.0% - - 25.0% 25.0% 25.0% - - 25.0% - 

無回答 
14 5 - 2 - - 1 - - 6 

100.0% 35.7% - 14.3% - - 7.1% - - 42.9% 

合計 
779 366 66 109 82 56 24 40 4 32 

100.0% 47.0% 8.5% 14.0% 10.5% 7.2% 3.1% 5.1% 0.5% 4.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 加入世帯数が 30 世帯以下の場合，会⾧の手当「なし」の割合が約７割を占めているが，31 世帯以

上になると，会⾧の手当がある割合が半数を超えている。  
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（10） 加入世帯数 

 

 

 

 

Ｎ＝779 

加入世帯数 回答数 割合 

① 30 世帯以下 200 25.7% 

② 31～50 世帯 139 17.8% 

③ 51～100 世帯 158 20.3% 

④ 101～150 世帯 104 13.4% 

⑤ 151～200 世帯 58 7.4% 

⑥ 201～300 世帯 53 6.8% 

⑦ 301～500 世帯 32 4.1% 

⑧ 501～1,000 世帯 17 2.2% 

⑨ 1,000 世帯以上 4 0.5% 

無回答 14 1.8% 

総計 779 100.0% 

 

 

 「① 30 世帯以下」（25.7％）の割合が最も高い。次いで「③ 51～100 世帯」（20.3％）となって

おり，「② 31～50 世帯」（17.8％），「④ 101～150 世帯」（13.4％）と続いている。「① 30 世

帯以下」・「② 31～50 世帯」・「③ 51～100 世帯」を合わせると 63.8％となり，世帯数が 100 世

帯までの町内会等が６割を超えている。 

 

 

 

 

  

問 10 町内会等の加入の世帯数（※町内会費を納めている世帯数のこと）はどれくらいですか。当

てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてください。 
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（11） 町内会費の金額 

 

 

 

 

Ｎ＝779 

月額の会費 回答数 割合 

① 100 円以下 85 10.9% 

② 101～200 円 197 25.3% 

③ 201～300 円 269 34.5% 

④ 301～500 円 126 16.2% 

⑤ 501～1,000 円 27 3.5% 

⑥ 1,000 円以上 44 5.6% 

⑦ その他 12 1.5% 

無回答 19 2.4% 

総計 779 100.0% 

 

 

 

■「⑦ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

・会費徴収なし。 8 

・毎月の会費徴収なし。必要な時に徴収する。 2 

・各世帯により会費が違うため決まっていない。 1 

 

 「③ 201～300 円」（34.5％）の割合が最も高い。次いで「② 101～200 円」（25.3％）となっ 

ており，「④ 301～500 円」（16.2％）），「① 100 円以下」（10.9％）と続いている。「① 100 

円以下」・「② 101～200 円」・「③201～300 円」を合わせると 70.7%となり，「月額 300 円ま 

で」の割合が７割を超えている。  

問 11 町内会等の会費は，１世帯数あたり月額いくらですか。当てはまるものを１つ選び，番号に

○をつけてください。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝779 

 
月額の会費 

計 100 円以下 
101～

200 円 

201～

300 円 

301～

500 円 

501～

1,000 円 

1,000 円

以上 
その他 無回答 

30 世帯 
以下 

200 43 37 42 32 13 18 5 10 

100.0% 21.5% 18.5% 21.0% 16.0% 6.5% 9.0% 2.5% 5.0% 

31～50
世帯 

139 16 35 39 31 7 8 2 1 

100.0% 11.5% 25.2% 28.1% 22.3% 5.0% 5.8% 1.4% 0.7% 

51～100
世帯 

158 6 44 66 25 4 9 3 1 

100.0% 3.8% 27.8% 41.8% 15.8% 2.5% 5.7% 1.9% 0.6% 

101～150
世帯 

104 11 26 44 15 2 5 - 1 

100.0% 10.6% 25.0% 42.3% 14.4% 1.9% 4.8% - 1.0% 

151～200
世帯 

58 3 23 24 8 - - - - 

100.0% 5.2% 39.7% 41.4% 13.8% - - - - 

201～300
世帯 

53 4 14 25 7 - 2 1 - 

100.0% 7.5% 26.4% 47.2% 13.2% - 3.8% 1.9% - 

301～500
世帯 

32 1 13 14 2 - 1 1 - 

100.0% 3.1% 40.6% 43.8% 6.3% - 3.1% 3.1% - 

501～
1,000 世
帯 

17 - 4 8 4 - 1 - - 

100.0% - 23.5% 47.1% 23.5% - 5.9% - - 

1,000 世
帯以上 

4 - 1 2 1 - - - - 

100.0% - 25.0% 50.0% 25.0% - - - - 

無回答 
14 1 - 5 1 1 - - 6 

100.0% 7.1% - 35.7% 7.1% 7.1% - - 42.9% 

合計 
779 85 197 269 126 27 44 12 19 

100.0% 10.9% 25.3% 34.5% 16.2% 3.5% 5.6% 1.5% 2.4% 

  
 加入世帯数が 50 世帯以下では，「301 円以上」の割合が高くなっている。加入世帯数が 51 世帯以

上では，「201～300 円」の割合が４割を超えて，最も高い。 
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（12） 予算規模 

 

 

 

 

Ｎ＝779 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「⑨ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

・予算額なし 4 

 

 「② 10～30 万円未満」（26.6％）の割合が最も高い。次いで「① 10 万円未満」（21.4%）とな

っており，「③ 30～50 万円未満」（14.6%）と続いている。これらを合わせると，「50 万円未満」

の割合が約６割（62.6％）を占めている。 

 一方で，「100 万円以上」（選択肢⑥・⑦・⑧の合計）の割合は 15.5％となった。 

 

  

単年度 予算規模 回答数 割合 

① 10 万円未満 167 21.4% 

② 10～30 万円未満 207 26.6% 

③ 30～50 万円未満 114 14.6% 

④ 50～70 万円未満 45 5.8% 

⑤ 70～100 万円未満 62 8.0% 

⑥ 100～200 万円未満 69 8.9% 

⑦ 200～300 万円未満 23 3.0% 

⑧ 300 万円以上 28 3.6% 

⑨ その他 7 0.9% 

無回答 57 7.3% 

総計 779 100.0% 

問 12 町内会等の単年度の予算規模はどれくらいですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○を

つけてください。例年ベースの金額をお答えください。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝779 

 

予算規模 

計 
10 万円

未満 

10～30 万

円未満 

30～50 万

円未満 

50～70 

万円 

未満 

70～

100 

万円 

未満 

100～ 

200 万円 

未満 

200～ 

300 万

円未満 

300 万

円以上 
その他 無回答 

30 世帯 
以下 

200 126 31 10 1 4 3 - 2 2 21 

100.0% 63.0% 15.5% 5.0% 0.5% 2.0% 1.5% - 1.0% 1.0% 10.5% 

31～50
世帯 

139 29 69 13 6 2 2 1 3 3 11 

100.0% 20.9% 49.6% 9.4% 4.3% 1.4% 1.4% 0.7% 2.2% 2.2% 7.9% 

51～100
世帯 

158 7 77 35 7 9 10 3 3 - 7 

100.0% 4.4% 48.7% 22.2% 4.4% 5.7% 6.3% 1.9% 1.9% - 4.4% 

101～
150 世帯 

104 3 16 35 20 14 8 1 2 1 4 

100.0% 2.9% 15.4% 33.7% 19.2% 13.5% 7.7% 1.0% 1.9% 1.0% 3.8% 

151～
200 世帯 

58 1 11 12 7 11 13 1 2 - - 

100.0% 1.7% 19.0% 20.7% 12.1% 19.0% 22.4% 1.7% 3.4% - - 

201～
300 世帯 

53 1 3 6 3 12 15 6 3 1 3 

100.0% 1.9% 5.7% 11.3% 5.7% 22.6% 28.3% 11.3% 5.7% 1.9% 5.7% 

301～
500 世帯 

32 - - 1 1 8 15 3 4 - - 

100.0% - - 3.1% 3.1% 25.0% 46.9% 9.4% 12.5% - - 

501～
1,000 世
帯 

17 - - - - 1 3 6 7 - - 

100.0% - - - - 5.9% 17.6% 35.3% 41.2% - - 

1,000 世
帯以上 

4 - - - - - - 2 2 - - 

100.0% - - - - - - 50.0% 50.0% - - 

無回答 
14 - - 2 - 1 - - - - 11 

100.0% - - 14.3% - 7.1% - - - - 78.6% 

合計 
779 167 207 114 45 62 69 23 28 7 57 

100.0% 21.4% 26.6% 14.6% 5.8% 8.0% 8.9% 3.0% 3.6% 0.9% 7.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 加入世帯数が 30 世帯以下では「10 万円未満」の割合が６割を超え，501 世帯以上では「200 万円

以上」の割合が大半を占めている。加入世帯数が増加するにつれて予算規模も大きくなっている。 
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（13）  会 則 の 有 無  

 

 

 

Ｎ＝779 

会則の有無 回答数 割合 

① あり 568 72.9% 

② なし 194 24.9% 

無回答 17 2.2% 

総計 779 100.0% 

 

 

 

 

 

 「① あり」（72.9％）と約７割の町内会等において会則が定められているという回答があった。 

 

■加入世帯数別  Ｎ＝779 

 会則の有無 

計 あり なし 無回答 

30 世帯以下 
200 88 103 9 

100.0% 44.0% 51.5% 4.5% 

31～50 世帯 
139 94 41 4 

100.0% 67.6% 29.5% 2.9% 

51～100 世帯 
158 130 28 - 

100.0% 82.3% 17.7% - 

101～150 世帯 
104 93 11 - 

100.0% 89.4% 10.6% - 

151～200 世帯 
58 56 2 - 

100.0% 96.6% 3.4% - 

201～300 世帯 
53 49 4 - 

100.0% 92.5% 7.5% - 

301～500 世帯 
32 30 2 - 

100.0% 93.8% 6.3% - 

501～1,000 世帯 
17 17 - - 

100.0% 100.0% - - 

1,000 世帯以上 
4 4 - - 

100.0% 100.0% - - 

無回答 
14 7 3 4 

100.0% 50.0% 21.4% 28.6% 

合計 
779 568 194 17 

100.0% 72.9% 24.9% 2.2% 

 加入世帯数が 51 世帯以上では，会則「あり」の割合が８割を超えたが，30 世帯以下では半数以上

が会則「なし」と回答があった。  

問 13 町内会等の会則はありますか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてください。 
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（14）  町 内 会 活 動 の 内 容<複 数 回 答> 

 

 

 

 

Ｎ＝779【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

779 団体のうち９割を超える団体で，「⑦ 市から依頼された文書の回覧・配布」が 731 団体

（93.8％），「② 不燃物収集関係」が 716 団体（91.9％）の活動を行っているという結果となっ

た。 

 また，「③ ごみ集積場所の管理」が 640 団体（82.2％），「⑫ 公衆街路灯の維持管理」が 638 団 

体（81.9％），「① 町内の清掃美化活動」が 577 団体（74.1％），「⑰ 募金の協力」が 576 団体

（73.9％），「⑩ 掲示板の設置・管理」が 555 団体（71.2％）と，７割を超える結果となってい

る。 

 その他としては，親睦会，百歳体操，子ども会，清掃などの活動を行っているという回答があっ

た。 

 

町内会活動の内容 回答数 町内会活動の内容 回答数 

① 町内の清掃美化活動 577 ⑪ 集会所の維持・管理 281 

② 不燃物収集関係 716 ⑫ 公衆街路灯の維持管理 638 

③ ごみ集積場所の管理 640 ⑬ 防火・防犯 265 

④ 運動会・お祭り 363 ⑭ 町内広報紙作成・配布・回覧 370 

⑤ 防災活動（避難訓練，防災研修会など） 473 ⑮ 敬老のお祝い 346 

⑥ 交通安全 166 ⑯ 慶弔事業 440 

⑦ 市から依頼された文書の回覧・配布 731 ⑰ 募金の協力 576 

⑧ 市への要望事項まとめ 324 ⑱ 声かけ・見守りの活動 234 

⑨ 地域の方からの相談対応 386 ⑲ その他 89 

⑩ 掲示板の設置・管理 555 無回答 4 

問 14 町内会等で主にどのような活動をしていますか。当てはまるものすべての番号に○をつけて

ください。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝779【複数回答】 

 
町内の清
掃美化 
活動 

不燃物収
集関係 

ごみ集積
場所の
管理 

運動会・ 
お祭り 

防災活動 
交通安

全 

市から依
頼された
文書の回
覧・配布 

市への
要望事
項まと

め 

地域の方
からの相
談対応 

掲示板の
設置・管

理 

30 世帯以下 
（ｎ=200） 

121 164 145 58 76 24 185 64 57 98 

60.5% 82.0% 72.5% 29.0% 38.0% 12.0% 92.5% 32.0% 28.5% 49.0% 

31～50 世帯 
（ｎ=139） 

105 131 108 56 77 23 131 53 60 91 

75.5% 94.2% 77.7% 40.3% 55.4% 16.5% 94.2% 38.1% 43.2% 65.5% 

51～100 世帯 
（ｎ=158） 

118 153 136 72 100 25 152 53 80 129 

74.7% 96.8% 86.1% 45.6% 63.3% 15.8% 96.2% 33.5% 50.6% 81.6% 

101～150 世帯
（ｎ=104） 

82 96 92 54 79 26 100 52 69 83 

78.8% 92.3% 88.5% 51.9% 76.0% 25.0% 96.2% 50.0% 66.3% 79.8% 

151～200 世帯
（ｎ=58） 

49 57 53 39 50 27 56 34 42 53 

84.5% 98.3% 91.4% 67.2% 86.2% 46.6% 96.6% 58.6% 72.4% 91.4% 

201～300 世帯
（ｎ=53） 

46 50 48 39 44 15 47 31 34 47 

86.8% 94.3% 90.6% 73.6% 83.0% 28.3% 88.7% 58.5% 64.2% 88.7% 

301～500 世帯
（ｎ=32） 

24 32 29 21 23 11 31 14 20 28 

75.0% 100.0% 90.6% 65.6% 71.9% 34.4% 96.9% 43.8% 62.5% 87.5% 

501～1,000 世
帯（ｎ=17） 

17 17 17 16 15 9 16 15 15 17 
100.0% 100.0% 100.0% 94.1% 88.2% 52.9% 94.1% 88.2% 88.2% 100.0% 

1,000 世帯以
上（ｎ=4） 

4 4 4 4 4 2 4 3 4 4 
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 50.0% 100.0% 75.0% 100.0% 100.0% 

無回答 
（ｎ=14） 

11 12 8 4 5 4 9 5 5 5 

78.6% 85.7% 57.1% 28.6% 35.7% 28.6% 64.3% 35.7% 35.7% 35.7% 

 

■加入世帯数別  Ｎ＝779【複数回答】 

 
集会所の
維持・管
理 

公衆街路
灯の維持
管理 

防火・ 
防犯 

町内広報
紙作成・
配布・回
覧 

敬老のお
祝い 

慶弔事業 
募金の 
協力 

声かけ・
見守りの
活動 

その他 無回答 

30 世帯以下 
（ｎ=200） 

53 133 35 72 64 64 128 29 12 1 
26.5% 66.5% 17.5% 36.0% 32.0% 32.0% 64.0% 14.5% 6.0% 0.5% 

31～50 世帯 
（ｎ=139） 

45 114 43 67 71 83 108 39 7 1 

32.4% 82.0% 30.9% 48.2% 51.1% 59.7% 77.7% 28.1% 5.0% 0.7% 

51～100 世帯 
（ｎ=158） 

51 140 50 64 64 103 118 41 14 - 

32.3% 88.6% 31.6% 40.5% 40.5% 65.2% 74.7% 25.9% 8.9% - 

101～150 世帯
（ｎ=104） 

40 92 46 55 50 72 76 43 17 - 

38.5% 88.5% 44.2% 52.9% 48.1% 69.2% 73.1% 41.3% 16.3% - 

151～200 世帯
（ｎ=58） 

26 54 32 32 33 49 46 28 13 - 

44.8% 93.1% 55.2% 55.2% 56.9% 84.5% 79.3% 48.3% 22.4% - 

201～300 世帯
（ｎ=53） 

25 50 27 33 30 31 42 25 13 - 

47.2% 94.3% 50.9% 62.3% 56.6% 58.5% 79.2% 47.2% 24.5% - 

301～500 世帯
（ｎ=32） 

18 28 14 24 14 22 31 11 6 - 

56.3% 87.5% 43.8% 75.0% 43.8% 68.8% 96.9% 34.4% 18.8% - 

501～1,000 世
帯（ｎ=17） 

16 17 14 15 11 11 15 11 4 - 

94.1% 100.0% 82.4% 88.2% 64.7% 64.7% 88.2% 64.7% 23.5% - 

1,000 世帯以上
（ｎ=4） 

4 4 1 3 3 1 4 2 2 - 

100.0% 100.0% 25.0% 75.0% 75.0% 25.0% 100.0% 50.0% 50.0% - 

無回答 
（ｎ=14） 

3 6 3 5 6 4 8 5 1 2 

21.4% 42.9% 21.4% 35.7% 42.9% 28.6% 57.1% 35.7% 7.1% 14.3% 

 いずれの加入世帯層でも「町内の清掃美化活動」・「不燃物収集関係」・「ごみ集積場所の管

理」・「市から依頼された文書の回覧・配布」・「公衆街路灯の維持管理」・「募金の協力」が半数

を超える割合となった。「運動会・お祭り」・「防災活動」・「交通安全」は加入世帯数が多いほ

ど，活動している団体が多くなる傾向となった。 



- 26 - 

 

 また，「集会所の維持・管理」の割合は 501～1,000 世帯が 94.1％と特に高い。 

（15）  活 動 状 況  

 

 

 

 

Ｎ＝779 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「⑤ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

・普通 1 

・不明 1 

 

 「③ 若干停滞気味」（41.2%）の割合が最も高い。次いで「② まあまあ活発」（32.2%）となっ 

ており，「④ 停滞している」（18.0％），「① 非常に活発である」（4.0％）と続いている。「③  

若干停滞気味」・「④ 停滞している」の割合を合わせると，約６割（59.2％）を占めている一方 

で，「① 非常に活発である」・「② まあまあ活発」の割合を合わせると 36.2％となり，継続した取 

組を行っている町内会等もある結果となった。 

 

  

活動状況 回答数 割合 

① 非常に活発である 31 4.0% 

② まあまあ活発 251 32.2% 

③ 若干停滞気味 321 41.2% 

④ 停滞している 140 18.0% 

⑤ その他 3 0.4% 

無回答 33 4.2% 

総計 779 100.0% 

問 15 町内会等の活動はどう思われますか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてくだ 

さい。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝779 

 
活動状況 

計 
非常に活
発である 

まあまあ
活発 

若干停滞
気味 

停滞して
いる 

その他 無回答 

30 世帯以下 
200 6 54 72 60 1 7 

100.0% 3.0% 27.0% 36.0% 30.0% 0.5% 3.5% 

31～50 世帯 
139 1 43 70 14 2 9 

100.0% 0.7% 30.9% 50.4% 10.1% 1.4% 6.5% 

51～100 世帯 
158 2 42 75 32 - 7 

100.0% 1.3% 26.6% 47.5% 20.3% - 4.4% 

101～150 世帯 
104 4 39 37 20 - 4 

100.0% 3.8% 37.5% 35.6% 19.2% - 3.8% 

151～200 世帯 
58 3 23 24 7 - 1 

100.0% 5.2% 39.7% 41.4% 12.1% - 1.7% 

201～300 世帯 
53 4 26 20 2 - 1 

100.0% 7.5% 49.1% 37.7% 3.8% - 1.9% 

301～500 世帯 
32 3 12 15 2 - - 

100.0% 9.4% 37.5% 46.9% 6.3% - - 

501～1,000 世帯 
17 6 4 6 1 - - 

100.0% 35.3% 23.5% 35.3% 5.9% - - 

1,000 世帯以上 
4 - 3 1 - - - 

100.0% - 75.0% 25.0% - - - 

無回答 
14 2 5 1 2 - 4 

100.0% 14.3% 35.7% 7.1% 14.3% - 28.6% 

合計 
779 31 251 321 140 3 33 

100.0% 4.0% 32.2% 41.2% 18.0% 0.4% 4.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 加入世帯数が多くなると，「非常に活発である」・「まあまあ活発」の割合が高くなっている。 
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（16）  課 題  

 

 

 

 

Ｎ＝779【複数回答】 

 

 

 

 

■「⑨その他」の回答 

 自由記述内容 回答数 

・役員のなり手不足・高齢化 13 

・ごみ集積場所の管理・不燃物当番 3 

・集会所の確保 3 

・市から依頼される回覧物 2 

・未加入者への対応 2 

 

 「① 役員のなり手がいない」が 538 団体（69.1％），「③ 役員の高齢化が進んでいる」が 534 団

体（68.5％）と，回答いただいた 779 団体の約７割が，役員のなり手不足や高齢化を課題と感じてい

るという結果となった。 

 また，「⑤ 定例的な地域活動への参加者が少ない」が 303 団体（38.9％），「② 役員の負担が大

きい」が 204 団体（26.2％），「⑦ 行事や実施事業の固定化」が 189 団体（24.3％）となってい

る。 

  

 

課題 回答数 

① 役員のなり手がいない 538 

② 役員の負担が大きい 204 

③ 役員の高齢化が進んでいる 534 

④ 町内会等への加入者が少ない 112 

⑤ 定例的な地域活動への参加者が少ない 303 

⑥ 活動費の不足 69 

⑦ 行事や実施事業の固定化 189 

⑧ 特に問題はない 73 

⑨ その他 194 

無回答 21 

問 16 町内会等の活動を行う上で，課題は何だと思われますか。当てはまるものすべての番号に○

をつけてください。 



- 29 - 

 

■加入世帯数別  Ｎ＝779【複数回答】 

 
役員のな
り手がい

ない 

役員の
負担が
大きい 

役員の
高齢化
が進ん
でいる 

町内会
等への
加入者
が少な

い 

定例的
な地域
活動へ
の参加
者が少
ない 

活動費
の不足 

行事や
実施事
業の固
定化 

特に問
題はな

い 
その他 無回答 

30 世帯以下 
（ｎ=200） 

118 44 132 36 50 14 28 24 34 6 

59.0% 22.0% 66.0% 18.0% 25.0% 7.0% 14.0% 12.0% 17.0% 3.0% 

31～50 世帯 
（ｎ=139） 

92 33 93 15 49 13 37 18 28 4 

66.2% 23.7% 66.9% 10.8% 35.3% 9.4% 26.6% 12.9% 20.1% 2.9% 

51～100 世帯 
（ｎ=158） 

113 43 109 20 64 9 38 6 42 3 

71.5% 27.2% 69.0% 12.7% 40.5% 5.7% 24.1% 3.8% 26.6% 1.9% 

101～150 世帯
（ｎ=104） 

79 26 66 13 53 11 28 9 35 2 

76.0% 25.0% 63.5% 12.5% 51.0% 10.6% 26.9% 8.7% 33.7% 1.9% 

151～200 世帯
（ｎ=58） 

42 12 43 8 29 8 20 11 18 1 

72.4% 20.7% 74.1% 13.8% 50.0% 13.8% 34.5% 19.0% 31.0% 1.7% 

201～300 世帯
（ｎ=53） 

45 17 41 10 27 5 17 5 17 - 

84.9% 32.1% 77.4% 18.9% 50.9% 9.4% 32.1% 9.4% 32.1% - 

301～500 世帯
（ｎ=32） 

23 13 25 6 15 5 10 - 11 - 

71.9% 40.6% 78.1% 18.8% 46.9% 15.6% 31.3% - 34.4% - 

501～1,000 世
帯（ｎ=17） 

15 10 14 3 10 3 8 - 7 - 

88.2% 58.8% 82.4% 17.6% 58.8% 17.6% 47.1% - 41.2% - 

1,000 世帯以上
（ｎ=4） 

4 2 2 - 2 - 2 - 1 - 

100.0% 50.0% 50.0% - 50.0% - 50.0% - 25.0% - 

無回答 
（ｎ=14） 

7 4 9 1 4 1 1 - 1 5 

50.0% 28.6% 64.3% 7.1% 28.6% 7.1% 7.1% - 7.1% 35.7% 

 

 いずれの加入世帯層でも「役員のなり手がいない」・「役員の高齢化が進んでいる」が半数を超え

る割合となった。 

 また，100 世帯を超えると，「定例的な地域活動への参加者が少ない」の割合が高くなっている。 

 

 

（17）  課 題 解 決 の 方 策  

 

 

 

 

自由記述内容 回答数 

・活動方法を工夫する。     7 

・役員の選任方法や体制を工夫する。     4 

・住民に声かけを励行して，人間関係の構築に努めている。     3 

・レクリエーション活動等を実施する。     3 

・広報活動を行う。     2 

・人材育成を行う。     2 

 

  

問 17 問 16 で回答いただいた課題を解決するために，町内会等で行っている方策があればご記入く

ださい。 
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（18）  相 談 先  

 

 

 

 

Ｎ＝779【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「⑤ その他」の回答 

 

 「④ 高知市役所の担当課」の割合が最も高い。次いで「③ 近隣の町内会等（会⾧）」となっており，

「⑤ その他」，「① 町内会連合会」，「② 地区連合会」と続いている。 

 その他としては，「今まで困って相談したがことない，特に困っていない」の割合が最も高く，次い

で「役員内」・「前任者」・「町内」の割合が高い。 

  

相談先 回答数 

① 町内会連合会 124 

② 地区連合会 91 

③ 近隣の町内会等（会⾧） 179 

④ 高知市役所の担当課 250 

⑤ その他 176 

無回答 174 

自由記述内容 回答数 割合 自由記述内容 回答数 割合 

今まで困って相談したことが

ない，特に困っていない 
61 34.7% 議員 6 3.4% 

役員内で相談 16 9.1% 役員経験者 4 2.3% 

前任者 15 8.5% 分からない 4 2.3% 

町内 15 8.5% ふれあいセンター等 4 2.3% 

各関係先 14 8.0% 
その他 

・相談するつもりはない。 

・相談して解決できるとは思えない。 

24 13.6% 

住宅管理団体 9 5.1% 無回答 4 2.3% 

計 176 100.0% 

問 18 町内会等の活動や運営でのお困りごとをどこに相談していますか。当てはまるものすべての

番号に○をつけてください。 
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（19）  希 望 す る 支 援 の 内 容  

 

 

 

 

Ｎ＝779【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する支援内容 回答数 

① 人材の育成（研修・学習機会の提供等） 88 

② 情報の提供（先進的な活動事例，活動助成制度の紹介等） 230 

③ 運営や活動に対する助言（運営手引きの作成等） 143 

④ 地域の各種団体と連携・協力体制づくりへの支援 84 

⑤ 未加入者対策（転入者や未加入者への町内会加入促進，町内会活動の周知等） 116 

⑥ 金銭的支援 165 

⑦ 行政側の対応窓口の一本化 144 

⑧ 特に支援の必要はない 130 

⑨ その他 146 

無回答 97 

問 19 町内会等の活動を行う上で，高知市からどのような支援を希望しますか。最も当てはまるも

のを２つ選び，番号に○をつけてください。 
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■「⑨その他」の回答 

 自由記述内容 回答数 

・市役所との協力体制の構築 10 

・集会所等インフラの整備      5 

・人材派遣      4 

・ごみ集積場所の管理      3 

・公衆街路灯の LED 化，電気料金の負担      3 

・未加入世帯対策      3 

・清掃活動      2 

・市からの回覧物の削減      2 

  

「② 情報の提供」が 230 団体（29.5％）と最も割合が高く，回答いただいた 779 団体の約３割に

あたる団体が先進的な活動事例，活動助成制度の紹介等の情報提供を望んでいるという結果となっ

た。次いで「⑥ 金銭的支援」が 165 団体（21.2％），「⑦ 行政側の対応窓口の一本化」が 144 団体

（18.5％），「③ 運営や活動に対する助言」が 143 団体（18.4％）となっている。 

  

■加入世帯数別  Ｎ＝779【複数回答】 

 人材の
育成 

情報の
提供 

運営や
活動に
対する
助言 

地域の各
種団体と
連携・協
力体制づ
くりへの

支援 

未加
入者
対策 

金銭的
支援 

行政側
の対応
窓口の
一本化 

特に支
援の必
要はな

い 

その他 無回答 

30 世帯以下 
（ｎ=200） 

15 41 23 19 22 35 32 49 34 32 

7.5% 20.5% 11.5% 9.5% 11.0% 17.5% 16.0% 24.5% 17.0% 16.0% 

31～50 世帯 
（ｎ=139） 

11 37 29 16 19 38 24 23 23 19 

7.9% 26.6% 20.9% 11.5% 13.7% 27.3% 17.3% 16.5% 16.5% 13.7% 

51～100 世帯 
（ｎ=158） 

19 40 31 13 23 31 33 26 27 20 

12.0% 25.3% 19.6% 8.2% 14.6% 19.6% 20.9% 16.5% 17.1% 12.7% 

101～150 世帯
（ｎ=104） 

19 41 21 12 14 20 19 18 22 5 

18.3% 39.4% 20.2% 11.5% 13.5% 19.2% 18.3% 17.3% 21.2% 4.8% 

151～200 世帯
（ｎ=58） 

11 24 9 9 12 16 12 7 13 5 

19.0% 41.4% 15.5% 15.5% 20.7% 27.6% 20.7% 12.1% 22.4% 8.6% 

201～300 世帯
（ｎ=53） 

5 19 15 6 12 14 13 2 15 4 

9.4% 35.8% 28.3% 11.3% 22.6% 26.4% 24.5% 3.8% 28.3% 7.5% 

301～500 世帯
（ｎ=32） 

4 13 9 4 8 7 7 4 8 2 

12.5% 40.6% 28.1% 12.5% 25.0% 21.9% 21.9% 12.5% 25.0% 6.3% 

501～1,000 世帯
（ｎ=17） 

3 10 4 1 4 2 3 1 3 1 

17.6% 58.8% 23.5% 5.9% 23.5% 11.8% 17.6% 5.9% 17.6% 5.9% 

1,000 世帯以上
（ｎ=4） 

1 3 1 1 - 1 - - 1 - 

25.0% 75.0% 25.0% 25.0% - 25.0% - - 25.0% - 

無回答 
（ｎ=14） 

- 2 1 3 2 1 1 - - 9 

- 14.3% 7.1% 21.4% 14.3% 7.1% 7.1% - - 64.3% 

 

 51 世帯以上が希望する支援は「情報の提供」の割合が最も高い。31～50 世帯は「金銭的支援」の

割合が最も高く，30 世帯未満は「特に支援の必要はない」の割合が最も高い結果となった。 
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■課題（問 16 の回答）別【複数回答】 

問 19 
 

問 16 

人材
の育
成 

情報の
提供 

運営や
活動に
対する
助言 

地域の各
種団体と
連携・協
力体制づ
くりへの

支援 

未加入
者対策 

金銭的
支援 

行政
側の
対応
窓口
の一
本化 

特に支
援の必
要はな

い 

その
他 

無回
答 

役員のなり手が
いない(ｎ=538) 

73 165 113 57 88 120 105 80 106 51 

13.6% 30.7% 21.0% 10.6% 16.4% 22.3% 19.5% 14.9% 19.7% 9.5% 

役員の負担が大
きい(ｎ=204) 

37 62 35 25 36 54 46 25 49 14 

18.1% 30.4% 17.2% 12.3% 17.6% 26.5% 22.5% 12.3% 24.0% 6.9% 

役員の高齢化が
進んでいる 
(ｎ=534) 

72 163 105 64 92 120 112 73 91 66 

13.5% 30.5% 19.7% 12.0% 17.2% 22.5% 21.0% 13.7% 17.0% 12.4% 

町内会等への加
入者が少ない(ｎ
=112) 

20 31 16 17 37 34 17 17 22 8 

17.9% 27.7% 14.3% 15.2% 33.0% 30.4% 15.2% 15.2% 19.6% 7.1% 

定例的な地域活
動への参加者が
少ない(ｎ=303) 

50 94 65 44 57 73 64 35 66 29 

16.5% 31.0% 21.5% 14.5% 18.8% 24.1% 21.1% 11.6% 21.8% 9.6% 

活動費の不足 
(ｎ=69) 

10 17 13 10 13 42 13 7 16 5 

14.5% 24.6% 18.8% 14.5% 18.8% 60.9% 18.8% 10.1% 23.2% 7.2% 

行事や実施事業
の固定化 
(ｎ=189) 

30 73 43 26 40 48 54 22 32 10 

15.9% 38.6% 22.8% 13.8% 21.2% 25.4% 28.6% 11.6% 16.9% 5.3% 

特に問題はない
(ｎ=73) 

2 20 10 10 6 10 13 25 11 6 

2.7% 27.4% 13.7% 13.7% 8.2% 13.7% 17.8% 34.2% 15.1% 8.2% 

その他(ｎ=194) 
28 61 33 27 29 46 39 14 79 14 

14.4% 31.4% 17.0% 13.9% 14.9% 23.7% 20.1% 7.2% 40.7% 7.2% 

無回答(ｎ=21) 
1 1 1 1 1 3 2 5 - 13 

4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 14.3% 9.5% 23.8% - 61.9% 

 

 課 題 （ 問 16 の 回 答 ） 別 に み る と ， 役 員 の な り 手 がい な い ・ 役 員 の 負 担 が大 き い ・ 役

員 の 高 齢 化 が 進 ん で い る ・ 定 例 的 な 地 域 活 動 へ の 参加 者 が 少 な い の 回 答 に対 し て ， 「 情

報 の 提 供 」 の 割 合 が 約 ３ 割 と 最 も 高 く ， 次 い で 「 金銭 的 支 援 」 の 割 合 が 高く な っ て い

る 。 町 内 会 等 へ の 加 入 者 が 少 な い に 対 し て は 「 未 加入 者 対 策 」 ・ 「 金 銭 的支 援 」 の 割 合

が 約 ３ 割 と 高 く な っ て い る 。 活 動 費 の 不 足 に 対 し ては 「 金 銭 的 支 援 」 の 割合 が 約 ６ 割 を

占 め た 。  
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（20）  支 援 を 希 望 す る 理 由  

 

 

 

 

Ｎ＝779【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

支援を希望される理由 回答数 

① 町内会等活動の参考となる情報が不足しているため 202 

② 前会⾧からの引継ぎや，次期会⾧への引継ぎに苦慮しているため 104 

③ 兼務している役職が多い 87 

④ 関係する団体等との情報共有が必要 112 

⑤ 町内会費の減額など，会員の負担軽減を図るため 98 

⑥ 実施している事業の充実を図るため 110 

⑦ 収支が赤字であるため 18 

⑧ 新たな事業を実施するため 36 

⑨ その他 94 

無回答 285 

問 20 問 19 で，その支援を希望される理由は何ですか。最も当てはまるものを２つ選び，番号に○

をつけてください。 
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■「⑨その他」の回答 

 自由記述内容 回答数 

・財源不足      10 

・行政側の窓口を一本化して欲しい      8 

・役員の高齢化  4 

・ごみの管理が負担      4 

・どのように組織化したらよいかわからない。      2 

 

「① 町内会等活動の参考となる情報が不足している」の割合が 202 団体（25.9％）と最も高い。 

次いで「④ 関係団体との情報共有」が 112 団体（14.4％）となっており，「⑥ 実施している事業の

充実」が 110 団体（14.1％），「② 前会⾧や次期会⾧との引継ぎに苦慮」が 104 団体（13.4％）と

続いている。 
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■加入世帯数（問 19 の回答）別  Ｎ＝779【複数回答】 

 情報の
不足 

引継ぎ
に苦慮 

兼務役職
が多い 

関係団体
等との 

情報共有 

会員の 
負担軽減 

事業の
充実 

収支が
赤字 

新たな
事業の
実施 

その他 無回答 

30 世帯以下 

（ｎ=200） 

37 28 19 20 23 14 7 4 16 95 

18.5% 14.0% 9.5% 10.0% 11.5% 7.0% 3.5% 2.0% 8.0% 47.5% 

31～50 世帯 

（ｎ=139） 

35 18 9 22 21 14 3 5 16 55 

25.2% 12.9% 6.5% 15.8% 15.1% 10.1% 2.2% 3.6% 11.5% 39.6% 

51～100 世帯 

（ｎ=158） 

41 24 24 17 23 21 1 6 20 53 

25.9% 15.2% 15.2% 10.8% 14.6% 13.3% 0.6% 3.8% 12.7% 33.5% 

101～150 世帯

（ｎ=104） 

40 14 12 16 8 22 3 6 16 30 

38.5% 13.5% 11.5% 15.4% 7.7% 21.2% 2.9% 5.8% 15.4% 28.8% 

151～200 世帯

（ｎ=58） 

16 6 6 12 8 9 1 5 11 16 

27.6% 10.3% 10.3% 20.7% 13.8% 15.5% 1.7% 8.6% 19.0% 27.6% 

201～300 世帯

（ｎ=53） 

14 6 6 11 7 14 1 5 9 14 

26.4% 11.3% 11.3% 20.8% 13.2% 26.4% 1.9% 9.4% 17.0% 26.4% 

301～500 世帯

（ｎ=32） 

6 3 8 5 5 7 1 4 4 8 

18.8% 9.4% 25.0% 15.6% 15.6% 21.9% 3.1% 12.5% 12.5% 25.0% 

501～1,000 世帯

（ｎ=17） 

9 4 3 6 2 4 - - 1 4 

52.9% 23.5% 17.6% 35.3% 11.8% 23.5% - - 5.9% 23.5% 

1,000 世帯以上

（ｎ=4） 

3 1 - 1 - 3 - - - - 

75.0% 25.0% - 25.0% - 75.0% - - - - 

無回答 

（ｎ=14） 

1 - - 2 1 2 1 1 1 10 

7.1% - - 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 7.1% 71.4% 

 加入世帯数（問 19 の回答）別にみると，301～500 世帯は「兼務役職が多い」の割合が最も高い。
その他の区分では，「情報の不足」の割合が最も高い結果となった。 
 

■市に希望する支援（問 19 の回答）別【複数回答】 

問 19 
 

問 20 

人材の
育成 

情報の
提供 

運営や
活動に
対する
助言 

地域の各種
団体と連

携・協力体
制づくりへ

の支援 

未加入者
対策 

金銭的支
援 

行政側
の対応
窓口の
一本化 

特に支援
の必要は

ない 
その他 無回答 

情報の不足 
（ｎ=202） 

40 127 82 37 39 34 48 9 22 2 

19.8% 62.9% 40.6% 18.3% 19.3% 16.8% 23.8% 4.5% 10.9% 1.0% 

引継ぎに苦慮
（ｎ=104） 

21 40 45 8 21 24 28 6 15 3 

20.2% 38.5% 43.3% 7.7% 20.2% 23.1% 26.9% 5.8% 14.4% 2.9% 

兼務役職が多い
（ｎ=87） 

25 37 21 17 15 20 26 8 9 2 

28.7% 42.5% 24.1% 19.5% 17.2% 23.0% 29.9% 9.2% 10.3% 2.3% 
関係団体等との
情報共有 
（ｎ=112） 

29 62 33 43 23 22 36 6 8 - 

25.9% 55.4% 29.5% 38.4% 20.5% 19.6% 32.1% 5.4% 7.1% - 

会員の負担軽減
（ｎ=98） 

9 27 8 9 22 74 19 4 14 1 

9.2% 27.6% 8.2% 9.2% 22.4% 75.5% 19.4% 4.1% 14.3% 1.0% 

事業の充実 
（ｎ=110） 

16 59 37 17 24 41 24 2 21 - 

14.5% 53.6% 33.6% 15.5% 21.8% 37.3% 21.8% 1.8% 19.1% - 

収支が赤字 
（ｎ=18） 

5 1 2 3 5 15 3 - 4 - 

27.8% 5.6% 11.1% 16.7% 27.8% 83.3% 16.7% - 22.2% - 

新たな事業の実
施（ｎ=36） 

3 19 13 6 9 18 6 - 6 - 

8.3% 52.8% 36.1% 16.7% 25.0% 50.0% 16.7% - 16.7% - 

その他 
（ｎ=94） 

7 16 10 14 18 34 26 6 49 1 

7.4% 17.0% 10.6% 14.9% 19.1% 36.2% 27.7% 6.4% 52.1% 1.1% 

無回答 
（ｎ=285） 

11 21 15 9 16 17 25 101 54 91 

3.9% 7.4% 5.3% 3.2% 5.6% 6.0% 8.8% 35.4% 18.9% 31.9% 

 市に希望する支援（問 19 の回答）別にみると，情報の不足・兼務役職が多い・関係団体等との情報
共有・事業の充実に対する支援は「情報の提供」の割合が最も高く，引継ぎに苦慮に対しては「運営や
活動に対する助言」の割合が約４割を占めた。会員の負担軽減や収支が赤字に対しては「金銭的支援」
を希望する割合が約８割を占めた。 
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（21）  未 加 入 世 帯 の 有 無  

 

 

 

 

Ｎ＝779 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「③ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

・分からない。 2 

・町内会費をいただけない世帯はあるが，町内会員でないとは考えていない。 1 

 

 未加入世帯については，「① あり」（62.5％）の割合が約６割を占めている。 

 

 

  

未加入世帯 回答数 割合 

① あり 487 62.5% 

② なし 239 30.7% 

③ その他 3 0.4% 

無回答 50 6.4% 

総計 779 100.0％ 

問 21 町内会等に加入していない世帯はありますか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけ

てください。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝779 

 未加入世帯の有無 

計 あり なし その他 無回答 

30 世帯以下 
200 89 94 2 15 

100.0% 44.5% 47.0% 1.0% 7.5% 

31～50 世帯 
139 85 46 - 8 

100.0% 61.2% 33.1% - 5.8% 

51～100 世帯 
158 99 49 - 10 

100.0% 62.7% 31.0% - 6.3% 

101～150 世帯 
104 73 25 - 6 

100.0% 70.2% 24.0% - 5.8% 

151～200 世帯 
58 44 10 1 3 

100.0% 75.9% 17.2% 1.7% 5.2% 

201～300 世帯 
53 44 7 - 2 

100.0% 83.0% 13.2% - 3.8% 

301～500 世帯 
32 25 6 - 1 

100.0% 78.1% 18.8% - 3.1% 

501～1,000 世帯 
17 16 1 - - 

100.0% 94.1% 5.9% - - 

1,000 世帯以上 
4 4 - - - 

100.0% 100.0% - - - 

無回答 
14 8 1 - 5 

100.0% 57.1% 7.1% - 35.7% 

合計 
779 487 239 3 50 

100.0% 62.5% 30.7% 0.4% 6.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 加入世帯数が多くなるにつれて，未加入世帯「あり」の割合が高くなる傾向にある。 
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（22）  加 入 の 勧 誘  

 

 

 

Ｎ＝779 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「⑤ その他」の回答 

 

 「③ 積極的には行わない」（28.4％）の割合が最も高い。次いで「④ 行っていない」が 20.8％と

なっており，これらを合わせると，全体の約半数（49.2％）を占めている。 

 一方で，「① 積極的に呼びかけを行っていきたい」（13.1%）と「② どちらかというと積極的

に呼びかけを行っていきたい」（16.9%）を合わせると，３割（30.0％）の団体が未加入者に対する

勧誘を積極的に行っていきたいと考えているという結果となった。  

加入の勧誘 回答数 割合 

① 積極的に呼びかけを行っ

ていきたい 
102 13.1% 

② どちらかというと積極的

に呼びかけを行っていきたい 
132 16.9% 

③ 積極的には行わない 221 28.4% 

③ 積極的には行わない 

/④ 行っていない 
2 0.3% 

④ 行っていない 162 20.8% 

⑤ その他 6 0.8% 

無回答 154 19.8% 

総計 779 100.0％ 

自由記述内容 回答数 

・アパート，マンションのオーナーへ，管理会社を通じて加入を促す。 1 

・世帯を増やすといろんな意見が入るので現状のままで良い。 1 

問 22 町内会等未加入者に対する加入の勧誘について，当てはまるものを１つ選び，番号に○をつ

けてください。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝779 

 

加入の勧誘 

計 
積極的に呼び
かけを行って
いきたい 

どちらかとい
うと積極的に
呼びかけを行
っていきたい 

積極的には 
行わない 

積極的には
行 わ な い /
行っていな
い 

行ってい
ない 

その他 無回答 

30 世帯以下 
200 18 19 48 - 57 1 57 

100.0% 9.0% 9.5% 24.0% - 28.5% 0.5% 28.5% 

31～50 世帯 
139 16 27 41 - 26 - 29 

100.0% 11.5% 19.4% 29.5% - 18.7% - 20.9% 

51～100 
世帯 

158 24 15 52 - 34 2 31 

100.0% 15.2% 9.5% 32.9% - 21.5% 1.3% 19.6% 

101～150
世帯 

104 11 25 34 - 19 - 15 

100.0% 10.6% 24.0% 32.7% - 18.3% - 14.4% 

151～200
世帯 

58 15 13 10 1 11 1 7 

100.0% 25.9% 22.4% 17.2% 1.7% 19.0% 1.7% 12.1% 

201～300
世帯 

53 8 13 22 - 7 - 3 

100.0% 15.1% 24.5% 41.5% - 13.2% - 5.7% 

301～500
世帯 

32 3 11 9 1 4 1 3 

100.0% 9.4% 34.4% 28.1% 3.1% 12.5% 3.1% 9.4% 

501～1,000
世帯 

17 5 3 4 - 1 1 3 

100.0% 29.4% 17.6% 23.5% - 5.9% 5.9% 17.6% 

1,000 世帯
以上 

4 1 3 - - - - - 

100.0% 25.0% 75.0% - - - - - 

無回答 
14 1 3 1 - 3 - 6 

100.0% 7.1% 21.4% 7.1% - 21.4% - 42.9% 

合計 
779 102 132 221 2 162 6 154 

100.0% 13.1% 16.9% 28.4% 0.3% 20.8% 0.8% 19.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 加入世帯数別にみると，加入世帯数が 151～200 世帯・501 世帯以上では「積極的に呼びかけを行

っていきたい」・「どちらかというと積極的に呼びかけを行っていきたい」を合わせると約半数とな

ったが，その他の区分では約２割から４割にとどまり，「積極的には行わない」・「行っていない」

の割合のほうが多い結果となった。  
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■未加入世帯の有無（問 21）別 

 

加入の勧誘 

計 
積極的に呼び
かけを行って

いきたい 

どちらかとい
うと積極的に
呼びかけを行
っていきたい 

積極的に
は行わな

い 

積極的には
行わない/行
っていない 

行って
いない 

その他 無回答 

あり 
487 56 115 190 2 115 3 6 

100.0% 11.5% 23.6% 39.0% 0.4% 23.6% 0.6% 1.2% 

なし 
239 46 17 30 - 43 2 101 

100.0% 19.2% 7.1% 12.6% - 18.0% 0.8% 42.3% 

その他 
3 - - - - 1 1 1 

100.0% - - - - 33.3% 33.3% 33.3% 

無回答 
50 - - 1 - 3 - 46 

100.0% - - 2.0% - 6.0% - 92.0% 

合計 
779 102 132 221 2 162 6 154 

100.0% 13.1% 16.9% 28.4% 0.3% 20.8% 0.8% 19.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 未加入世帯がある団体について，未加入世帯に対する加入の勧誘を「積極的には行わない」

（39.0％）の割合が約４割だった一方で，「積極的に呼びかけを行っていきたい」（11.5％）・

「どちらかというと積極的に呼びかけを行っていきたい」（23.6％）を合わせると 35.1％となっ

た。 
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（23）  加 入 促 進 の た め に 行っ て い る こ と  

 

 

 

 

Ｎ＝698【複数回答】※問 22 で「④行っていない」を選択し，問 23 を回答していない 81 団体を除く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「⑦その他」の回答 

 自由記述内容 回答数 

・それぞれの家庭の事情を踏まえて，気⾧に対応している。      1 

・特別な事情がある場合は，会費を免除している。      1 

・転入者に対して，町内会活動の内容と会費の使い道など総会資料を提供している。  1 

 

 「⑥ 行っていることは特にない」が 234 団体（33.5％）と最も割合が高い。加入促進のために行

っていることとしては，「① 訪問により未加入世帯への加入を呼びかけている」が 191 団体

（27.4％）と最も割合が高い結果となった。次いで「③ 賃貸住宅のオーナーや管理会社に加入を呼

びかけている」が 103 団体（14.8％），「④ 高齢者世帯等に対して，役員を免除する規定を設けて

いる」が 102 団体（14.6％）と続いている。  

加入促進のために行っていること 回答数 

① 訪問により未加入世帯への加入を呼びかけている 191 

② 町内会等独自でチラシを作成し配布している 59 

③ 賃貸住宅のオーナーや管理会社に加入を呼びかけている 103 

④ 高齢者世帯等に対して，役員を免除する規定を設けている 102 

⑤ 学生等に対して，町内会費を免除する規定を設けている 2 

⑥ 行っていることは特にない 234 

⑦ その他 95 

無回答 139 

問 23 町内会等への加入促進のために行っていることはありますか。当てはまるものすべての番号

に○をつけてください。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝698【複数回答】 

 

訪問により

未加入世帯

への加入を

呼びかけて

いる 

町内会等独

自でチラシ

を作成し配

布している 

賃貸住宅の

オーナーや

管理会社に

加入を呼び

かけている 

高齢者世帯

等 に 対 し

て，役員を

免除する規

定を設けて

いる 

学生等に対

して，町内

会費を免除

する規定を

設けている 

行ってい

ることは

特にない 

その他 無回答 

30 世帯以下 
（ｎ=170） 

21 9 9 26 1 70 11 21 

12.4% 5.3% 5.3% 15.3% 0.6% 41.2% 6.5% 12.4% 

31～50 世帯 
（ｎ=131） 

37 7 13 21 1 41 15 37 

28.2% 5.3% 9.9% 16.0% 0.8% 31.3% 11.5% 28.2% 

51～100 世帯 
（ｎ=138） 

39 9 24 19 - 51 19 39 

28.3% 6.5% 17.4% 13.8% - 37.0% 13.8% 28.3% 

101～150 世帯
（ｎ=95） 

33 10 18 16 - 34 12 33 

34.7% 10.5% 18.9% 16.8% - 35.8% 12.6% 34.7% 

151～200 世帯
（ｎ=52） 

18 6 14 9 - 11 9 18 

34.6% 11.5% 26.9% 17.3% - 21.2% 17.3% 34.6% 

201～300 世帯
（ｎ=50） 

16 7 9 8 - 14 17 16 

32.0% 14.0% 18.0% 16.0% - 28.0% 34.0% 32.0% 

301～500 世帯
（ｎ=31） 

12 4 8 2 - 10 6 12 

38.7% 12.9% 25.8% 6.5% - 32.3% 19.4% 38.7% 

501～1,000 世帯
（ｎ=16） 

9 4 7 1 - 2 5 9 

56.3% 25.0% 43.8% 6.3% - 12.5% 31.3% 56.3% 

1,000 世帯以上
（ｎ=4） 

3 2 1 - - - - 3 

75.0% 50.0% 25.0% - - - - 75.0% 

無回答 
（ｎ=11） 

3 1 - - - 1 1 3 

27.3% 9.1% - - - 9.1% 9.1% 27.3% 

 

 150 世帯以下（534 団体）においては，「行っていることは特にない」の割合が最も高い。151 世

帯以上（133 団体）では，訪問により未加入世帯への加入を呼びかけている」の割合が高いという結

果となった。 
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（24）  加 入 促 進 を 行 っ て いな い 理 由  

 

 

 

 

Ｎ＝239【複数回答】※問 22 で「④行っていない」以外を選択し，問 24 を回答していない 540 団体を除く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「⑥ その他」の回答 

自由記述内容 回答数 

町内全員加入済み 15 

勧誘したが，拒否されたため 14 

勧誘することが難しい（町内会の活動を行いたくない人が多く，声をかけづらい） 13 

アパート，マンション等の住民には面接できない者が多い 11 

高齢世帯であるため 6 

退会された世帯であるため 3 

現状のままで良い 2 

 

 「④ 加入に際しては，相手からの申し出が大切だと思うから」が 87 団体（36.4％）と最も割合が

高い。次いで「⑤ 加入の呼びかけをどのように行ったらよいか分からないから」が 26 団体

（10.9％），「① 勧誘を行う人手が不足しているから」が 24 団体（10.0％），「③ 現状の会員数

が適当と思うから」が 23 団体（9.6％）と続いている。 

  

加入促進を行っていない理由 回答数 

① 勧誘を行う人手が不足しているから 24 

② 学生などの単身世帯が多く，加入に結びつかないと思うから 9 

③ 現状の会員数が適当と思うから 23 

④ 加入に際しては，相手からの申し出が大切だと思うから 87 

⑤ 加入の呼びかけをどのように行ったらよいか分からないから 26 

⑥ その他 103 

無回答 17 

問 24 問 22 で「④ 行っていない」に○をされた方にお伺いします。 

行っていない理由として，当てはまるものすべての番号に○をつけてください。 
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■加入世帯数別  Ｎ＝239【複数回答】 

 

勧誘を行う

人手が不足

しているか

ら 

学 生 な ど の 単

身世帯が多く，

加 入 に 結 び つ

か な い と 思 う

から 

現 状 の 会 員

数 が 適 当 と

思うから 

加 入 に 際 し て

は，相手からの

申 し 出 が 大 切

だと思うから 

加 入 の 呼 び か

け を ど の よ う

に 行 っ た ら よ

い か 分 か ら な

いから 

その他 無回答 

30 世帯以下 
（ｎ=74） 

5 1 11 25 9 26 9 

6.8% 1.4% 14.9% 33.8% 12.2% 35.1% 12.2% 

31～50 世帯 
（ｎ=41） 

3 2 1 15 3 19 4 

7.3% 4.9% 2.4% 36.6% 7.3% 46.3% 9.8% 

51～100 世帯 
（ｎ=50） 

7 - 5 20 7 23 2 

14.0% - 10.0% 40.0% 14.0% 46.0% 4.0% 

101～150 世帯
（ｎ=29） 

1 1 1 12 1 16 - 

3.4% 3.4% 3.4% 41.4% 3.4% 55.2% - 

151～200 世帯
（ｎ=20） 

4 3 2 7 2 8 1 

20.0% 15.0% 10.0% 35.0% 10.0% 40.0% 5.0% 

201～300 世帯
（ｎ=10） 

2 1 - 5 2 4 - 

20.0% 10.0% - 50.0% 20.0% 40.0% - 

301～500 世帯
（ｎ=7） 

1 - 2 - - 4 1 

14.3% - 28.6% - - 57.1% 14.3% 

501～1,000 世帯
（ｎ=4） 

- - - 2 1 2 - 

- - - 50.0% 25.0% 50.0% - 

1,000 世帯以上
（ｎ=0） 

- - - - - - - 

- - - - - - - 

無回答 
（ｎ=4） 

1 1 1 1 1 1 - 

25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% - 

 

 未加入者に対する加入の勧誘を行っていない理由として，「その他」を回答した場合を除き，いず

れの世帯層でも「加入に際しては，相手からの申し出が大切だと思うから」が最も割合が高い結果と

なった。 
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３  ア ン ケ ー ト 調 査 票  

 

 

 

 

 

 

町内会等の活動に関するアンケート調査票 
 

 

 

 

 

 

 

 

記入日 令和    年    月    日 

町内会等名                ＩＤ【  】 

 

 

 会⾧ご自身についてお尋ねします。 

 

問１ あなたは，会⾧になって，今年で何年目ですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○を

つけてください。 

① １年未満  ② １～２年未満  ③ ２～３年未満  

④ ３～５年未満  ⑤ ５～10 年未満  ⑥ 10 年以上  

 

問２ 会⾧の年齢はおいくつですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてください。 

① 40 歳未満  ② 40 歳代  ③ 50 歳代  

④ 60 歳代  ⑤ 70 歳代  ⑥ 80 歳代  

⑦ 90 歳以上      

 

問３ あなたは，町内会等の活動に１か月あたり何日程度従事していますか。当てはまるものを

１つ選び，番号に○をつけてください。 

① ５日未満  ② ５日～９日  ③ 10 日～14 日  

④ 15 日～19 日  ⑤ 20 日以上    

 

【アンケートご回答に当たってのお願い】 

●このアンケートは，町内会等の会長様にご回答をお願いします。 

●会長がご不在の場合は，町内会等の代表をされている方（会長代理，副会長等）がご回答ください。 

●回答に当たっては，総会などを開き町内会等として決議する必要はありません。 

 

●アンケートは同封の返信用封筒（切手は不要）にて，12 月８日（火）までにご返送ください。 
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 町内会等の運営についてお尋ねします。 

 

問４ 会⾧は，どのような方法で選出していますか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつ

けてください。 

① 投票制  ② 推薦制  ③ 輪番（当番）制  

④ その他（自由記述欄） 

 

 

 

問５ 会⾧の任期は，１期あたり何年ですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてく

ださい。 

① １年  ② ２年  ③ ３年  

④ ４年  ⑤ ５年以上    

 

問６ 会⾧に再任の制限はありますか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてくださ

い。 

① １期  ② ２期  ③ ３期  

④ ４期以上  ⑤ なし    

 

問７ 会⾧を除く役員の任期は，１期あたり何年ですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○

をつけてください。 

① １年  ② ２年  ③ ３年  

④ ４年  ⑤ ５年以上    

 

問８ 班⾧の任期は，１期あたり何年ですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてく

ださい。 

① １年  ② ２年  ③ ３年  

④ ４年  ⑤ ５年以上  ⑥ 班⾧はいない  

 

問９ 会⾧の手当は，１年間あたりどれくらいですか。当てはまるものを１つ選び，番号に○を

つけてください。 

① なし  ② １万円未満  ③ １万円～２万円未満  

④ ２万円～３万円未満  ⑤ ３万円～４万円未満  ⑥ ４万円～５万円未満  

⑦ ５万円～10 万円未満  ⑧ 10 万円以上    
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問 10 町内会等の加入の世帯数（※町内会費を納めている世帯数のこと）はどれくらいです

か。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてください。 

① 30 世帯以下  ② 31～50 世帯  ③ 51～100 世帯  

④ 101～150 世帯  ⑤ 151～200 世帯  ⑥ 201～300 世帯  

⑦ 301～500 世帯  ⑧ 501～1,000 世帯  ⑨ 1,000 世帯以上  

 

問 11 町内会等の会費は，１世帯数あたり月額いくらですか。当てはまるものを１つ選び，番

号に○をつけてください。 

① 100 円以下  ② 101～200 円  ③ 201～300 円  

④ 301～500 円  ⑤ 501～1,000 円  ⑥ 1,000 円以上  

 

問 12 町内会等の単年度の予算規模はどれくらいですか。当てはまるものを１つ選び，番号に

○をつけてください。例年ベースの金額をお答えください。 

① 10 万円未満  ② 10～30 万円未満  ③ 30～50 万円未満  

④ 50～70 万円未満  ⑤ 70～100 万円未満  ⑥ 100～200 万円未満  

⑦ 200～300 万円未満  ⑧ 300 万円以上    

 

問 13 町内会等の会則はありますか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてください。

① あり  ② なし    

 

 町内会等の活動についてお尋ねします。 

 

問 14 町内会等で主にどのような活動をしていますか。当てはまるものすべての番号に○をつ

けてください。 

① 町内の清掃美化活動 ② 不燃物収集関係 ③ ごみ集積場所の管理 

④ 運動会・お祭り 
⑤ 防災活動（避難訓練，防

災研修会など） 
⑥ 交通安全 

⑦ 市から依頼された文書の

回覧・配布 
⑧ 市への要望事項まとめ ⑨ 地域の方からの相談対応 

⑩ 掲示板の設置・管理 ⑪ 集会所の維持・管理 ⑫ 公衆街路灯の維持管理 

⑬ 防火・防犯 
⑭ 町内広報紙作成・配布・

回覧 
⑮ 敬老のお祝い 

⑯ 慶弔事業 ⑰ 募金の協力 ⑱ 声かけ・見守りの活動 

⑲ その他（自由記述欄） 
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問 15 町内会等の活動はどう思われますか。当てはまるものを１つ選び，番号に○をつけてく

ださい。 

① 非常に活発である  ② まあまあ活発  ③ 若干停滞気味  

④ 停滞している      

 

問 16 町内会等の活動を行う上で，課題は何だと思われますか。当てはまるものすべての番号

に○をつけてください。 

① 役員のなり手がいない  ② 役員の負担が大きい  

③ 役員の高齢化が進んでいる  ④ 町内会等への加入者が少ない  

⑤ 定例的な地域活動への参加者が少ない  ⑥ 活動費の不足  

⑦ 行事や実施事業の固定化  ⑧ 特に問題はない  

⑨ その他（自由記述欄） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 問 16 で回答いただいた課題を解決するために，町内会等で行っている方策があればご記

入ください。 

（自由記述欄） 

 

 

 

 

 

 

 



- 50 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 町内会等の活動や運営でのお困りごとをどこに相談していますか。当てはまるものす

べての番号に○をつけてください。 

① 町内会連合会 ② 地区連合会 ③ 近隣の町内会等（会⾧） 

④ 高知市役所の担当課   

⑤ その他（自由記述欄） 

 

 

問 19 町内会等の活動を行う上で，高知市からどのような支援を希望しますか。最も当ては

まるものを２つ選び，番号に○をつけてください。 

① 人材の育成（研修・学習機会の提供等） 

② 情報の提供（先進的な活動事例，活動助成制度の紹介等） 

③ 運営や活動に対する助言（運営手引きの作成等） 

④ 地域の各種団体と連携・協力体制づくりへの支援 

⑤ 未加入者対策（転入者や未加入者への町内会加入促進，町内会活動の周知等） 

⑥ 金銭的支援 

⑦ 行政側の対応窓口の一本化 

⑧ 特に支援の必要はない 

⑨ その他（自由記述欄） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 51 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 問 19 で，その支援を希望される理由は何ですか。最も当てはまるものを２つ選び，番

号に○をつけてください。 

① 町内会等活動の参考となる情報が不足しているため 

② 前会⾧からの引継ぎや，次期会⾧への引継ぎに苦慮しているため 

③ 兼務している役職が多い 

④ 関係する団体等との情報共有が必要 

⑤ 町内会費の減額など，会員の負担軽減を図るため 

⑥ 実施している事業の充実を図るため 

⑦ 収支が赤字であるため 

⑧ 新たな事業を実施するため 

⑨ その他（自由記述欄） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 町内会等への加入促進についてお尋ねします 

 

問 21 町内会等に加入していない世帯はありますか。当てはまるものを１つ選び，番号に○

をつけてください。 

① あり  ② なし    

 

問 22 町内会等未加入者に対する加入の勧誘について，当てはまるものを１つ選び，番号に

○をつけてください。 

① 積極的に呼びかけを行っていきたい 

② どちらかというと積極的に呼びかけを行っていきたい 

③ 積極的には行わない 

④ 行っていない ⇒ 【問 24】へお進みください 
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問 23 町内会等への加入促進のために行っていることはありますか。当てはまるものすべて

の番号に○をつけてください。 

① 訪問により未加入世帯への加入を呼びかけている 

② 町内会等独自でチラシを作成し配布している 

③ 賃貸住宅のオーナーや管理会社に加入を呼びかけている 

④ 高齢者世帯等に対して，役員を免除する規定を設けている 

⑤ 学生等に対して，町内会費を免除する規定を設けている 

⑥ 行っていることは特にない 

⑦ その他（自由記述欄） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 問 22 で「④ 行っていない」に○をされた方にお伺いします。 

行っていない理由として，当てはまるものすべての番号に○をつけてください。 

① 勧誘を行う人手が不足しているから 

② 学生などの単身世帯が多く，加入に結びつかないと思うから 

③ 現状の会員数が適当と思うから 

④ 加入に際しては，相手からの申し出が大切だと思うから 

⑤ 加入の呼びかけをどのように行ったらよいか分からないから 

⑥ その他（自由記述欄） 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート項目は以上です。ご協力ありがとうございました。 


